



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Воронежская областная библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Вся власть в СССР принадлежит народу.
Народ осуществляет государственную власть через
Советы народных депутатов, составляющие политическую
основу СССР.
Все другие государственные органы подконтрольны
и подотчетны Советам.
(Из проекта Конституции СССР)

№ 133 (17113)

9 ИЮНЯ 1977 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

ГОЛОС ТРУДЯЩИХСЯ

В эти дни в нашей области, как и по всей стране, идет всенародное обсуждение проекта новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик. С чувством гордой заинтересованности, огромной гордости за нашу Родину, высокой ответственности за ее благосостояние и могущество выносятся люди в строки величайшего документа нашего времени. Каждый его раздел, каждая статья заставляют еще и еще раз мысленно окинуть пройденный страной социалистический путь, после принятия ныне действующей Конституции, еще и еще раз соразмерить величие планов, свершений и исторических завоеваний партии и народа в строительстве социализма и коммунизма.

Проект Конституции, отображая итоги огромной созидательной и преобразовательной деятельности партии и народа, закрепляет богатое всемирно-историческое значение — в СССР построено развитое социалистическое общество, в котором созданы могущественные производственные силы, передовая наука и культура, постоянно растет благосостояние народа, складываются благоприятные условия для гармоничного развития личности.

Проект новой Конституции — результат большой и продолжительной работы. В основу его положены и в полной мере учтены принципы государственного строительства, заложенные В. И. Лениным, положения прежних Конституций Советского государства, а также многовечные традиции взаимоотношений между государством и обществом, сложившиеся в течение столетий в различных странах.

Учен также опыт конституционного развития братских социалистических стран.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнев, выступая с докладом на майском Пленуме ЦК КПСС, точно и точно определяя высшую цель Советского государства — построение бесклассового коммунистического общества, предусматривается дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии, которая, распространяясь на всю общественную жизнь, выражает и защищает интересы народа, сплужив общему делу.

Получил дальнейшее развитие принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней, предусмотрено повышение их роли в жизни общества. Определены пути укрепления власти Советов и их депутатов с массами. Широко отразена важная роль профсоюзов, комсомолов, кооперативных и других массовых общественных организаций.

Проект Конституции законодательно подтверждает, что социалистический общественный и государственный строй воплощает принципы подлинного гуманизма. Превыше всего ставится человек труда, его интересы, благополучие, счастье.

В проекте подчеркнута обязанность трудящихся страны трудиться честно и добросовестно, защищать Родину, оберегать интересы государства, растить детей достойными членами социалистического общества. «Нужно», — говорила на майском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом».

Принятие новой Конституции будет иметь огромное значение для внутренней жизни страны, укрепления позиций социализма, мира и прогресса на международной арене.

Многочисленные сообщения с мест свидетельствуют о том, что обсуждение проекта Конституции проходит при высокой активности, организованности трудящихся области. Одобряя и поддерживая этот эпохальный документ, рабочие, колхозники, инженерно-технические работники с чувством глубокой заинтересованности и ответственности проводят и оценивают свое отношение к проекту Конституции, как новую заботу партии и правительства о советском человеке и в ответ на это изматывают новые резервы производства, направляют их на повышение производительности труда, улучшение качества работы.

В партийных организациях трудящихся области обсуждение проекта идет организованно, по-деловому, при широком участии людей. При этом сосредотачивается внимание на актуальных вопросах производства, на нерешенных задачах, на путях устранения тех или иных недостатков. Заслуживает одобрения инициатива трудовых коллективов авиационного, шинного заводов, комсомольского дела Острогожа, колхоза имени Октябрьской революции Семилукского района, колхоза «Красная звезда» Острогожского района, которые в ходе митингов и собраний, посвященных обсуждению проекта Конституции СССР, взяли на себя повышенные обязательства по досрочному завершению уборочного года, улучшению качественных показателей своего труда.

Всенародное обсуждение проекта Конституции — знаменательные дни подготовки к шестидесятилетию Октября, в преддверии выборов в Совет депутатов, что, несомненно, является значительным стимулом к дальнейшей активизации всей нашей общественной жизни. Партийные организации призывают активнее принимать участие в обсуждении проекта и оценивать его значение, добиваясь, чтобы в обсуждении проекта были вовлечены все слои населения, все жители городов и сел. Необходимо при этом обеспечить свободный обмен мнениями, мнениями, учет всех предложений, изложенный в проекте, чтобы учитывать настроения людей и должным образом реагировать на их запросы, замечания и предложения, давать аргументированные, деловые ответы, возникающие в ходе обсуждения проекта, без промедления принимать меры к устранению всех недостатков в работе.

Всенародное обсуждение проекта Конституции — дело первоочередной важности, оно требует внимания всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, местных Советов, является важным стимулом активизации творческих сил трудящихся в успешном выполнении предначертаных XXV съезда КПСС.

Маршрутами «Великого Октября»

Радушные встречи

Вчера агитпоезд «Великий Октябрь» прибыл в Панино. На митинге гостей приветствовали первый секретарь райкома партии Г. С. Кабышев, депутат Воронежского Совета СССР, докторка союза «Октябрьский» З. В. Замаева, слесарь Панинского механического завода В. А. Назаров. С откровенным словом выступил руководитель агитпоезда, член бюро обкома КПСС, председатель комитета народного контроля В. И. Заубин.

сты твердостью самодоступности, прибывшие с агитпоездом, разбегались по хозяйствам района. В летнем лагере колхоза «Красный маяк» собрался саеклопичный механизматоры, доярки. Доцент политического института И. А. Яли прочитал лекцию «Проект Конституции СССР и вопросы международного положения», возглавил инструментальный ансамбль «Дружба» радиоиздателя до концерт.

Г. ИВАНОВ,
воор. «Коммуна»,
Докладчик, лектор, арти-

22

ДНЯ
ДО КОНЦА
ПОЛУГОДИЯ

Проверяем выполнение социалистических обязательств

МЕДАЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Вести в эксплуатацию два свиначника-откормочника на 4 тысячи станкомест, построить кормоцех, который позволит сэкономить в месяц 19 тысяч рублей.

Из обязательств коллектива комплекса «Семеново-Александровский» Бобровского района («Коммуна», 9 января 1977 года).

Междохозяйственный свинооткормочный комплекс «Семеново - Александровский» имел в начале года 12 тысяч откормочных мест, которые целиком были заполнены. В связи с развитием кооперативных связей предприятия с колхозами и совхозами возникла необходимость его расширения, что записано в обязательствах.

Строительство новых свиначников ведет Бобровское СМУ «Объединхозостройбюджетсний» во главе М. Т. Горбаченко. Первый из них сдан в эксплуатацию, второй будет завершен в четвертом квартале 1977 года, как и предусмотрено договором.

В настоящее время у нас

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ И СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ — ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Наш девиз: работать без отстающих, повышать качество труда!

Все другие государственные органы подконтрольны и подотчетны Советам.

произвел 9820 центнеров свиномы, продал ее государству 12650 центнеров при задании 28 тысяч. В конце мая реализовано три с половиной тысячи свиновесом от 110 до 120 килограммов. Веда откормочного контингента, операторы Иван Иванов, Ермолов, Мария Петровна Сидорова, Анна Никитична Юрьева добились среднесуточного привеса в 490—500 граммов. Годовой план продажи мяса будет перевыполнен.

Обязательствами предусмотрено получить за год 513 тысяч рублей прибыли. Центр привеса обходится предприятию в 71,5 рубля. Дальнейшая борьба за снижение себестоимости продукции имеет большое значение для него и хозяйства-пайщика.

В. УСАЧЕВ,
директор свинооткормочного комплекса «Семеново-Александровский» Бобровского района.

КОЛЛЕКТИВ Острогожского маслозавода дополнил в пятимесячному заданию изготовил 22 тонны масла и сыра. 13 тонн цельномолочной продукции. Пример в соревновании показывают сыростройцы М. Колупихова и В. Горбунова.

КОЛЛЕКТИВЫ участков А. Голомодовой, Т. Ермаковой и Р. Комаровой из цеха узлов сборки завода «Электротрактор» успешно выполняют обязательства по выпуску 5000 сверхплановых узлов к телевизорам «Рекорд-ВЗ12». Решено изготовить их не к концу года, а в праздники 60-летия Великого Октября.

СОРЕВНУЯСЬ за достоящую встречу 60-летия Великого Октября, коллективы треста «Орбоставнаэлектромонтаж» выполнили различные работы сверх пятимесячного плана на 900 тысяч рублей. Среди передовиков — 2-е Воронежское монтажное управление и Воронежская механизированная колонна треста.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ Воронежского отделения Юго-Восточной магистрали с начала года дополнительно отпраздновали свыше 200 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов.

А эти коллективы отстают

Анализ оперативных учетных данных свидетельствует, что группа предприятий различных отраслей промышленности области не справилась с выполнением плана пяти месяцев по важным технико-экономическим показателям, в том числе по реализации продукции. Среди отстающих:

Борисоглебский завод «Химмаш», производственное объединение «Вторчермет», Еделковский машиностроительный завод, Нижнеклинский машиностроительный завод, Нововоронежский завод железобетонных конструкций, завод железобетонных конструкций, завод железобетонных конструкций, завод железобетонных конструкций № 1, 4 и 8 треста № 6

«Стройдеталь» Воронежского территориального управления строительства и друлге.

В результате создалась угроза невыполнения ими полугодного задания по реализации продукции и другим технико-экономическим показателям. Нельзя допустить этого! Коллективы отстающих предприятий и организаций, возглавляющие их управления и объединения должны принять все меры к тому, чтобы в течение июня полностью ликвидировать отставание, с целью выполнения обязательств юбилейного года.

Декадник ухода за посевами

СУМЕЕМ ПОЛУЧИТЬ ПО 400 ЦЕНТНЕРОВ



К многоисленным наградам звание колхоза «Техний Дов» Петра Ивановича Кочеткова прибавила еще одна: приз, завоеванный им в конкурсе имени зятюшка земляка, Героя Социалистического Труда В. Б. Буйманова — «Мастер-золотые руки». Этот награды он удостоен потому, что в прошлом году сумел собрать с каждого из 170 гектаров по 338 центнеров конопли. Лучший результат в районе.

В этом году свекловичное поле зятюшки Кочеткова раскинулось на двух сотках гектаров. Осенью, когда готовилась почва, в лесной во время сева все бывало здесь. Забы на всей площади была водята рано, причем каждый гектар наши получили тогда по 10 центнеров минеральных удобрений. Одновременно с предосенней культурой добавили по 4 центнера центнера сухих азотных удобрений. Словом, заправляла землю отменно.

И вот мы на свекловичной бригаде. Она работает на два поля. На первом работают женщины. Подкошки, Умбачная и поджигая Людмила Васильевна Бочарникова руководит группой в 23 человека. Настроение у всех хорошее.

Свекла хорошая, она почти закрывает семя. На другом участке хозяйничает механизаторы. Иван Васильевич Гусевский обрабатывает междурядья. Там прохладит его трактор, сзади остается черное разрытое поле.

На агрегате звание своего ГАН.

— Сначала мы с ребятами выежали развал по этот год 350 центнеров свеклы с гектара. Теперь решают, что сумеют получить по 400 центнеров.

Главный агроном Иван Давыдов Жидов — руководитель первой свекловичной бригады, кавалер орденов Ленина и Трудовой Красной Звезды Николай Васильевич Лиходедов убеждены, что свои обязательства кончатники выполнят.

В колхозе «Техний Дов» Острогожского района на свежке полях порядок. Прорывки почти полностью завершены. Ведется междурядная обработка, борьба с вредителями.

В. АЛИБЕКОВ,
на снимках (сверху вниз): свекловичница Любовь Фелорова Москаленко; звание свой Петр Иванович Кочетков; механическая обработка посевов сахарной свеклы. Фото М. Евстратова.

СРАВНИТЕ — СОПОСТАВЬТЕ

Напряженные дни сейчас на плантациях сахарной свеклы — подходит к концу уборка этой важной технико-экономической культуры. В области на 7 июня прорвано 80,5 процента площади, занятой посевами сладких корневищ. Хозяйства Верхнекамского района первыми завершили эту сложную работу. Высокая степень организации труда, использование моральных и материальных стимулов поощрения передовиков социалистического соревнования, привлечение всех слоев населения позволили в сжатые сроки и качественно провести уборку за посевов.

БЛИЗКИ К ЗАВЕРШЕНИЮ ПРОМЫСЛА СВЕКЛЫ ХОЗЯЙСТВА ЕЩЕ НЕСКОЛЬКИХ РАЙОНОВ

ЛИСКИНСКИЙ РАЙОН

Здесь на выращивание числу за 8760 гектаров посевов сахарной свеклы проорвано 3561 гектар, или 97 процентов всей площади. Поля свекловичных колхозов и совхозов за 27 июля полностью сформированы по густоте растений, омычены от сорняков. В колхозах «Задонский», «Донской» и других осталось обработать по пять-десять гектаров. Самый большой необработанный участок — 135 гектаров за 840 — в колхозе «Россиа». Именно эти хозяйства пока не дают району возможности выйти на отметку ста процентов.

КАШИРСКИЙ РАЙОН

Первыми закончили прорывку на площади 565 гектаров свекловичники колхоза «Облиевский». Сейчас они ведут прорывку районов. Следом за ними приступили к этой операции колхозы «Рассвет», «Заря», «Обеда» и другие.

В колхозе «40 лет Октября» осталось прорвать 180 гектаров из 920, а в колхозе «Звездный» — 120 из 570 гектаров. А всего по району из 6455 гектаров сахарной свеклы сделана прорывка на 6075 гектаров, что составляет 95 процентов.

Особо значимое уделяется борьбе с сорняками свекловичными вредителями. Дело в том, что в некоторых местах уже началось отторжение гусениц лугового мотылька. На всех свекловичных полях созданы посты наблюдения, которые днем и ночью несут свою службу и сигнализируют о появлении гусениц. Это позволяет тут же проводить выборочную обработку луговителем.

ХУЖЕ ВСЕГО ОБСТОИТ ДЕЛО С ПРОРВКОЙ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ В ХОЗЯЙСТВАХ ВЕРХНЕХАВСКОГО И СЕМИЛУКСКОГО РАЙОНОВ, ОНИ ЗАМКАЮТ ОБЛАСТНУЮ СВОДКУ СЕМИЛУКСКИЙ РАЙОН

Под сахарной свеклой занято 9240 гектаров. На 7 июня прорвано всего лишь 5669 гектаров, то есть около 55 процентов. В районе нет ни одного колхоза или совхоза, которые бы уже завершили эту важную технологическую операцию. А в колхозе «Обеда» из трехсот гектаров сахарной свеклы прорвано только 122, или 37 процентов. Примерно на таком же уровне идут колхозы «Гуль Ленинца», «Меловатский», «Мазки». Самые низкие результаты в области! Если вспомнить, что каждый промышленный день на прорывке свеклы имеет огромное значение, то ясно, что никакая борьба за большие центнеры сбора сладких корневищ в районе не ведется.

ВЕРХНЕХАВСКИЙ РАЙОН

Он занимает второе место снизу в областной сводке. Из 8960 гектаров прорвано только 5988. Закончил эту работу только колхоз «Россиа». А в хозяйствах «Красная звезда», имени Чапаева, «Родина» прорвано меньше половины всех свекловичных плантаций. Особенно плохое положение сложилось в колхозе «Родина». Поздние сроки сева, низкое качество посевных работ привели к тому, что плантации бурно заросли сорняками, что окончательно затрудняет их прополку.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ НА БЛАГО НАРОДА



В проекте новой Конституции СССР содержатся замечательные слова о нашем обществе: «Этот общество законов которого является забота всех о благополучии каждого и забота каждого о благополучии всех». Такой трудовой заботой о своем родном растущем предприятии — опытно-экспериментальном заводе «Росагрегат» — проникнуты рабочие и специалисты ветераны и молодежь. Выход в свет проекта новой Конституции СССР еще более сконцентрирует творческие силы, инициативу, трудовую энтузиазм авторотонников.

К самоотверженному труду на благо своей социалистической Родины призывает трудящихся своего цеха старший мастер, коммунист, активист избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся Анатолий Андреевич Трещинков (на верхнем снимке в центре).

Большую агитационную работу в связи с проектом Конституции СССР ведут в коллективе агитаторы обобщенности Анастасия Перелькина Спицына, Тамара Павловна Сафонова и Валентина Васильевна Бурых (на втором снимке слева направо). Перед тем как провести очередную беседу среди светлых заведений по труду, они обмениваются мнениями об итогах майского Пленума ЦК КПСС, глубоко взвешиваясь в речь на Пленуме Леонида Ильича Брежнева.

Выход в свет проекта Конституции СССР многие на предприятии ознакомили новыми успехами в труде. Среди производственных коммунистов слесарь-электрик Александр Витальевич Муратов (третий снимок). Большим уважением пользуется он в коллективе. Товарищи единодушно выдвинули его кандидатом в депутаты районного Совета.

В соревновании за успешное выполнение плана и обязательств обобщенного года, за достояние к концу 60-летия Великого Октября активно участвуют передовые производственники Надежда Дмитриевна Шенкина и Юрий Сергеевич Савин (нижний снимок). Гораздо сильнее выныне у них настроение. Они наивно опережают плановые задания, выдают добротную продукцию.

Опытные производственные завод набирает все новые трудовые темпы. Каждый день приближает его коллектив к досрочному завершению годового плана.

Фото В. Майорова.

Пех большегрузных шин Воронежского завода. Здесь состоялся многолюдный митинг, посвященный обсуждению проекта Конституции СССР. Кумачовые транспаранты, яркие букеты цветов, приподнятое настроение людей подчеркивают важность события.

Митинг открывает заместитель секретаря парткома Ю. П. Кошечев.

Широко и торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Слово предоставляется Герою Социалистического Труда, делегату XXV съезда партии, сборщику шин Н. Г. Богатыреву.

«Сегодня мы обсуждаем проект новой Конституции СССР, которая станет одним из выдающихся событий нашего времени. Когда вытиснались в строки проекта Конституции, в доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, невольно испытываешь чувство неизмеримой гордости за Советскую Родину.

По славной традиции мы, рабочие, отмечаем важные события нашей страны новыми трудовыми успехами. Коллектив цеха за пять месяцев выполнил государственный план на 103,1 процента, изготовил дополнительно сотни добротных большегрузных шин. За десятую пятилетку я обязался выполнить задание своего задания. 15 июня должен завершить треть годовое задание, а к 60-летию Великого Октября — план четырех лет.

На трибуне — начальник авторотонного цеха А. М. Покровский.

— Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

— Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Каждый из нас уверен, что новая Конституция Страны Советов, проект которой выдвинул на всенародное обсуждение, станет победным маяком в борьбе за мир, разрядку международной напряженности.

Конституция СССР открывает перед нами новые перспективы, — говорит аппаратчик цеха вулканизации № 4 Г. А. Грешинкова. — КПСС неразрывно связана с народом. Доказательство тому: в нашей стране неуклонно повышается материальный уровень жизни.

Наши кандидаты в депутаты ПУТЬ К УСПЕХУ



Кандидатом в депутаты Левобережного районного Совета выдвигают слесари цеха 45 завода им. Кирова Анатолий Алексеевич Фалеев.

А. А. Фалеев молод, а уже имеет богатый производственный стаж. Пройдет еще немало лет, но первый день своего поступления на завод он никогда не забудет. Как и все новички, А. Фалеев на первых порах робко переступил пороги и вступил под шумок огромного производственного корпуса.

— На робей, парень, — тепле улыбувшись, сказал ему один помощник рабочий. — Ведь начинать когда-то надо...

Первые шаги. Они были нелегкими, и на своем своем пути к зветной цели всегда ему помогали опытные наставники. И Анатолий быстро освоился, уверенно подошел к оборудованию, которое он обслуживал.

Комсомольцы оказали ему большое доверие, избрали секретарем.

Вожак молодежи, заместитель командира комсомольского оперативного отряда. И там, где проводил он со своей группой по уходу за гордом, другим общественными местами, — всегда да полный порядок.

Кандидат в члены КПСС, Анатолий Фалеев за свои успехи в труде и добросовестное выполнение общественных обязанностей не раз получал благодарности, а в 1965 году в ВЛКСМ наградили его знаком «Молодой Геродец пятилетки».

Е. ФАЛЕНОВ.
Фото В. Павлова.

Наука — производству В ТВОРЧЕСКОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Бюро обкома КПСС некоторое время назад одобрило проект творческого содружества коллективов завода № 45 имени Кирова и Воронежского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетического каучука имени Лебедева по повышению технического уровня и эффективности производства. Нам корреспондент попросил заместителя секретаря парткома завода СК имени Кирова Леонида Ивановича Протопопова поделиться опытом первых результатов содружества. Он сказал:

— В прошлой пятилетке коллективом цеха на 40 процентов увеличен объем производства при той же численности работающих. В этих условиях эффективную помощь в техническом перевооружении завода нам оказал Воронежский филиал ВНИИСК имени Лебедева. Комиссия в составе представителей завода и филиала, а также проектного института Гипрокаучук подготовила предложение об участии ученых в научном поиске, разработке технической документации по самым необходимым и крупным проблемам производства.

Всего за прошлую пятилетку было решено более 20 важных задач предприятия. Среди них разработка и внедрение в производство новых конструкций, замена стабиллизатора каучуком на более эффективный и дешевый. Внедренный новый, более активный и усовершенствованный процесс получения стирола на 27 процентов увеличил мощность этого производства. Повысилось качество стирола, сейчас он отвечает требованиям лучших мировых стандартов.

Особенно ярко творческие возможности наших коллективов проявились в ходе реконструкции производства бутандиольных каучуков. Вся эта продукция вытекает только со Знаком качества. Освоено производство трех видов новых каучуков. А всего за девятую пятилетку дополнительно к плану мы выпустили продукции на десять миллионов рублей, производительность труда выросла почти на 45 процентов. Освоено выпуск 12 новых видов изделий.

Содружество пяти все более укрепляется, расширяется его рамки. Это прежде всего связано с усилением задач нового пятилетия. Коллектив завода

предстоит на 21 процент увеличить объем производства каучуков и латексов, в том числе на 33 процента — каучуков, заменяющих натуральный. Разрабатывается и внедряется в производство вся номенклатура выпускаемой продукции.

Коллектив завода и филиала стремится еще более укрепить свои связи. Круг встает на то, чтобы выдерживать непрерывность развития предприятия, а также, где это возможно, совершенствовать технологические процессы, искать пути более полного использования действующего оборудования, рационального расходования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Партийные и профсоюзные организации, руководители завода и филиала проводят большую работу среди специалистов и рабочих. На заводе регулярно проводятся семинары секретарей парторганизаций и партгрупп, бюро комсомольцев по вопросам внедрения научных разработок в производство. Вопросы сотрудничества производственников и ученых обсуждаются на совместных заседаниях парткома завода и партбюро института, технических совещаниях, заседаниях ученого совета филиала ВНИИСК на собраниях партийно-хозяйственных актива. Заслуживают внимания и такая форма сотрудничества, как создание рабочих творческих групп из числа ученых, специалистов и рабочих-новаторов по проведению исследований и разработке их в процессе внедрения. Таких групп создано 13. Перспективной программой семи факультетов заводского университета технических знаний. На его базе планируется работать летняя школа.

Партком разработал для легионного обеспечения технического, экономического и социального развития предприятия

в свою очередь для специалистов филиала ВНИИСК наши производственные процессы стали хорошим источником идей. За последние годы нами получено 26 авторских свидетельств на изобретения, связанные с технологическими процессами завода. Предприимчиво да для них своеобразной промышленной лабораторией.

Осуществление совместных обязательств, содружество с наукой позволили заводу успешно выполнять план прошлого года и в четыре месяца вынести, получить около двух миллионов рублей сверхплановой прибыли. 11 видов продукции выпущено с государственным Знаком качества, ее удельный вес достиг 85 процентов от общего объема производства. В прошлом году на заводе было внедрено десять важных научных разработок. Впервые в стране осуществлены опытно-промышленные работы по освоению технологии новых типов полимеров растворной полимеризации, что обеспечило экономический эффект в размере более 20 млн. рублей. В течение первого квартала усовершенствована технология получения маломолекулового каучука. Заканчивается отработка технологического процесса получения ударопрочного стирола. Интересны творческие планы завода и института на 1977—1980 годы. Ожидаемый эффект по разрабатываемым темам после их внедрения в производство составит 25 миллионов рублей.

НА СНИМКЕ: работники цеха полимеризации завода-аппаратчика Л. И. Попова, старший инженер-технолог Ю. К. Чистиков, старший научный сотрудник ВНИИСК А. Н. Голованов и аппаратчик Р. С. Капешев обсуждают результаты испытаний новой схемы протравливания пенообразователя.

Фото В. Фомичева.

ДЛЯ ПРОЦВЕТЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Проект Конституции СССР трудящихся нашего колхоза изучают с большим вниманием и воодушевлением. На производственных участках проходят беседы. Агитаторы И. М. Никулина и И. Д. Трунина рассказывают об изменениях, которые произошли в стране за 40 лет после принятия Конституции СССР. Идет разговор о переменах, проис-

шедших в нашем селе. Да, неизмеримо краше стала жизнь. Но достигнутое не является поводом для самоуспокоения. Очень правильно сказал на майском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, что каждый советский человек должен ясно сознавать: равная гарантия его прав — жизнь в процветающей Родине.

Вторая статья проекта та-

МАССОВАЯ ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ

В городах и селах нашей области широко развернулось всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР. Поступающие в редакцию партийные отчеты, сообщения с митингов и собраний, письма трудящихся свидетельствуют о том, что проект Основного Закона Страны Советов находит горячее одобрение, единодушную поддержку среди рабочих, колхозников, интеллигентов. Они выражают большую благодарность Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу за активную заботу о росте благосостояния народа, о дальнейшем развитии советской демократии.

В проекте тезисов о роли и задачах профсоюзов в условиях новой экономической политики В. И. Ленин указывал, что профсоюзы должны быть ближайшим и непосредственным союзником государственной власти, которой руководит во всей ее политической и хозяйственной работе сознательный авангард рабочего класса — Коммунистическая партия.

«Советские профсоюзы», — сказал Л. И. Брежнев в своей речи на XVI съезде профсоюзов, — были и остаются школой управления. Причем — и это принципиально важно — школой массовой, школой, где десятки миллионов людей получают новую управленческую школу, овладевая производством, государством, обществом.

Партия поставила перед профсоюзами задачу: активно участвовать в развитии народного хозяйства, о подеме производства и в то же время о правах и интересах трудящихся, об условиях их труда и быта.

актуальные вопросы производства, воспитания, охраны труда, создания культурно-бытовых условий. В 1976 году бригада собралась с каждого гектара зерна 32,5 центнера, сахарной свеклы — 314, в мясной яриде лет здесь нет нарушений трудовой дисциплины и охраны труда.

Однако работе многих профсоюзных групп еще не отвечает требованиям дня. Планиму это прежде всего формализм в организации соревнования, который мешает каждому работнику наиболее полно проявить себя, недостаточная забота об эффективности и качестве труда, распространение новшества, передовых начинаний, наставничества, помощи отстающим, о росте профессионального мастера. Нет оперативного контроля за выполнением личных планов, критических предложений работников, состоянием трудовой дисциплины. Собрания профсоюзов проходят редко, без принципиального, критического разбора злободневных вопросов.

Подобные недостатки свойственны некоторым профсоюзным группам в Дзержинском, Гриванском, Машиностроительном, Партийном организациях, завкомом этих предприятий, обкомом профсоюзов необходимо принять действенные меры, чтобы повысить активность и инициативу профсоюзных членов, приложить их работе более, наступательный характер.

Особое внимание следует уделить повышению роли, боюности профсоюзов в сельском хозяйстве. Сейчас идет прием членов профсоюзов, и очень важно иметь на производствен-



ГОСТИ ВОРОНЕЖА

Два дня в Воронеже находилась делегация журналистов Центрального комитета и Политбюро ЦК КПСС. В ее состав вошли Тадеуш Подданошский, Казимierz Волянский, Ирже Вижаковский и Юльиан Кавек. Они приехали в Воронеж, чтобы лучше ознакомиться с делами трудящихся нашей области, с условиями их жизни и работой за последние годы.

В областном комитете партии с полными товарищами состоялась теплая и дружеская беседа, в которой приняли

участие заведующий отделом пропаганды и агитации В. С. Голованов и заместитель заведующего промышленно-транспортным отделом Л. Д. Кузнецов.

Гости побывали на ряде предприятий города и области. В цехах и управлениях завода они ознакомились с производством и с большим интересом узнали об опыте организации совместного социалистического соревнования, формах его осуществления и деятельности на результаты труда рабочих и специалистов предприятий.

На Нововоронежской атомной электростанции польские журналисты приняли ее директор, член Политбюро ЦК КПСС, старший научный сотрудник ВНИИКА А. Н. Голованов и аппаратчик Р. С. Капешев. Гости посетили учебный центр атомщиков, лечебный рабочий поселок и лечебно-профилактическую станцию, откуда в последние дни друзья отбыли в Москву.

Механизатор А. Дмитриев озабочен тем, что многие исполнители работ не проявляют заботы о качестве своего труда

Думаю, товарищи поддерживают

Без малого четверть века проработал на различных стройках города и области экскаваторщик Алексей Иванович Дмитриев. Из года в год, от объекта к объекту росло его мастерство, удачливые показатели. Свое годовое задание переводной экскаваторщик выполнял в среднем на 60-летие Великого Октября.

О ХОРОШЕМ заводило молодому парню, каменщику, с которым мне пришлось возвращаться из командировки. Все мои «сколодки», вот эти тоже мы делали, — похвастал он на выгнанные трубы, которые там и тут выскочили на фоне каменных домов. Этот парень влюблен в свое дело, воюю может выдать плоды своего труда. А ведь все, если выключить, — и производятся именно это: с отношения человека к делу.

Недавно нашему управлению механизации исполнилось пять лет. По этому поводу я работаю в нем. А экскаваторщик вообще — название больше — четверть века. Поэтому тоже могу показать не один десяток объектов, на которых наша работа остается

всегда. Если не поднимешь всех на ноги, день-два потерял. И это характерно для большинства в строках. Взяв последний из объектов, на котором пришлось трудиться, — молочный комбинат НИИ имени Докучаева в Талово. Торопился сдать работу в срок, промчался траншею в полметра, а трубу нет. Точно так же было и на строительстве домов серии «25» в Рамони. Вокруг меня — Перемышля, в том же здании, а класть в траншею нечего. Строители ругают экскаваторщика, но разве он виноват?

И еще один важный резерв. За десять лет существования бригады, сделано немало для хорошего ухода за техникой. Ремонтная служба поставлена хорошо. Но она не имеет определенных навыков экскаватора (и не только экскаватора), создать комплексную бригаду, которая полностью обслуживала бы объект.

А. ДМИТРИЕВ, экскаваторщик управления механизации «Воронежоблсельстрой».

ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ ПАРТИИ

В партийной организации райкома КПСР Усть-Кокшетау района г. Воронежа состоялось на днях собрание, которое было посвящено чествованию старых коммунистов И. М. Ерилова, Я. В. Васюкова, П. И. Лаптева, Е. Д. Сергеева, И. В. Лапина, Н. Н. Калмыкова-Горшкова, Р. А. Титовой и В. Х. Ореховой. Вот уже 50 лет они достойно несут высокое звание члена Ленинской Коммунистической партии.

С приветственным словом к юбилярам обратились секретари партийной организации доуправления А. Ф. Петрова. Она охарактеризовала каждого из них. И эти краткие характеристики прозвучали как страницы истории нашей страны, становления и победной поступи Советской власти, творческих свершений и успехов нашего народа в строительстве социализма.

После выступления «Коммуны»

«Когда нет механизации»

19 апреля была напечатана корреспонденция «Когда нет механизации», в которой в адрес руководства ДСУ и «Воронежоблсельстрой» высказаны критические замечания о недостатках механизации ремонтных работ в ремонтных мастерских и погрузочно-разгрузочных работах.

В настоящее время приняты меры по устранению недостатков, указанных в корреспонденции. Ремонтные мастерские и механизация погрузочно-разгрузочных работ будут усилены.

Бухарест. Станок с номером 75 000 отгружает потребителям станкостроитель завода «Индустрия» в городе Орлят. Столько станков изготовлено в 1949 году. Сейчас это высокоиндустриальное современное предприятие станкостроительной промышленности выпускает станки и станкооборудование, сколько его было произведено за весь 1949 год. Злес описано выпущено свыше 30 станков различного типа и назначения.

В хозяйствах нашей области широкий отклик находит инициатива острожского колхоза «Красная звезда», решившего нынешним летом создать полугодовичный запас кормов для общественного животноводства. Одно из важнейших мероприятий, предусматривающих значительное повышение урожайности и валовых сборов многолетних и однолетних трав, кукурузы и кормовой свеклы, у острожцев — выращивание этих культур при интенсивном поливе.

Этот эффективный агроприем взят на вооружение и в большинстве хозяйств Панинского района. Но не везде орошаемое земледелие на должном уровне, о чем и говорится в публикуемой ниже корреспонденции нашего собкора П. Скакова.

НЕ ПОЛИЛИ — ПОТЕРЯЛИ КОРМА

Хорошо знают нашу область охороше «Прогресс» Панинского района. И редактор «Коммуны» Александр Васильевич Иванович рассказывает: «Искусственным орошением мы начали заниматься год тому назад. Что нас побуждало к этому? Недостаток кормов. С ботары много не возьмешь, а молочное стадо выросло уже до 1000 коров, и у каждой солоноко на языке как покоршник, так и лопухи».

Чтобы приблизить воду к посевам, восстанавливаем восемь малых прудов, добывая к этому времени для каждого гектара десяти кубометров воды. В первом отделении построили большой пруд, а в другом — еще на 240 тысяч кубометров воды.

Едем на один из «малых прудов», что за селом Марьевой. Со всех сторон его окружают яны и клеи. Шумит на шум не слышен в мощном гуле мотора насосной станции. Машинист Александр Васильевич Микин говорит:

«На насосную воду водятся. До поливной машины больше километра. Но трубы выдержат, мотор насосной установки — тоже. Лить бы на насосную трубу опорождела было бы в порядке».

Да, пока вода все заливается. Механизатор Михаил Иванович Соловьев работает на тракторе с насосной ДДН-70 и поливает люцерну в местном поле на 60 гектарах. Цена мякотилетняя бобовая трава, высеянная год четыре года тому назад, без полива давала 120-130 центнеров зеленой массы с гектара. А в прошлом году на поливе за три года с этой же площади сняли больше 300 центнеров с каждого гектара».

В этом году думаем провести четыре укоса и получить с каждого гектара не меньше четырехсот центнеров люцерны. Первый укос закончили, вся трава с него пошла на поля. В следующем году планируем высеять люцерну на 60 гектарах. Цена мякотилетняя бобовая трава, высеянная год четыре года тому назад, без полива давала 120-130 центнеров зеленой массы с гектара. А в прошлом году на поливе за три года с этой же площади сняли больше 300 центнеров с каждого гектара».

В структуре посевов — 290 гектаров многолетних трав, из них 220 на искусственном поливе. Орошать многолетние травы в этом году совхоз начал переводить на искусственный полив.

Острым сигналом «После дождика, в четверг...»

В совхозе «Раздолье» Семилукского района любят составлять сводки. Растут в совхозе травы, которые надо поливать. Но полив — это хлопотно. Это надо искать подходящую технику, чтобы поливать им вручную, за перевыполнение норм. Как далее. Куда поехать — взять телефонную трубку, глянуть пристально на посылку, высшая так каюкин-буду цифру и сообщать: «Полито 28 га! — Именно таким образом и записываются мелочи инженера совхоза «Раздолье» Б. С. Крутов. Бремя от времени Крутова беспокоит районное сельхозуправление: — Поливать! — Обещают, да — Не о полив! — Трудно сказать... — Если верить сводке, то

«Не могу сообщить точную цифру. В кабинете побегали потолок...»

А. МИХАЙЛОВ, Семилукский район.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА Из Комарно — на реки и моря

В Комарно на реке и море. Хорошим трудовым подвигом отметит 60-летие Великого Октября комарно студенты Комарно. К 7 ноября они сплывут на воду два пассажирских теплохода, изготовленных по заказу Советского Союза.

ЛОНДОН. Попытка английского правительства, называемого профсоюзом, свести к минимуму рост заработной платы, привела к катастрофическому снижению материального уровня жизни рабочих.

ВАШИНГТОН. Американская фирма «Хард Дэвидсон» обвинила японские фирмы в том, что они прибегают к недобросовестным методам продвижения продукции в США.

ВАШИНГТОН. Президент США Джим Картер направил свой полугодичный доклад в Конгресс, посвященный проблеме безопасности и сотрудничества в Европе.

ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА США

Международные заметки

Разоружение и премудрость пестков

Средня граждан ФРГ и сегодня немало людей, которые за свою жизнь пережили полное разоружение, когда сбережения их, плоды многолетнего тяжелого труда, превратились в бумажку. Поэтому борьба за мир, социализм и разоружение — острая проблема почти каждого поколения в нашей стране.

Массовые демонстрации и митинги вызвали резонанс во всей стране. Западноевропейский комитет за мир, разоружение и сотрудничество, о котором больше всего упоминали в последние дни, в настоящее время принял решение о проведении митингов по разоружению, в которых участвуют представители самых различных слоев прогрессивной и либеральной общественности.

Вспомогательная информация. Вспомогательная информация. Вспомогательная информация.

Вспомогательная информация. Вспомогательная информация. Вспомогательная информация.

РАСТИТЬ УБЕЖДЕННЫХ БОЙЦОВ

ТРЕТИЙ год в Ленинском ГОВД Воронежа пропагандистом в группе радио и младшего наставника является замполитом И. А. Васильев. К каждому занятию он готовится тщательно и добросовестно, использует учебно-методические пособия, труды классиков коммунизма, специальную литературу. Он умело применяет киноаппарат «Украина», магнитофон, фильмоскоп. Необходимые фильмы подбирает в библиотеке Ленинского районного КПСС. Хорошим подспорьем для него являются подборки па-

кетов по различным вопросам истории КПСС, экономического развития страны, поднимки центральных и местных газет, политическая карта мира, общественно-политические журналы.

Все это наряду с устным изложением материала дает возможность слушателю глубоко понять и запомнить изучаемый материал. Раскрытая очерковая тема, И. А. Васильев тесно увязывает теоретические

вопросы с практикой повседневной жизни, с делами колхозников в колхозе и комсомольцев в бригаде, с работой и качеством труда, с ответственностью каждого бойца, в частности, комсомольца, не только на повышение уровня политической культуры, но и на повышение профессионального мастерства, результатов работы, укрепление дисциплины.

В СМЕРНЫХ, соратник УВД областного.

Такая эта служба

Майор Богданов в органах милиции работает двадцать лет. И все двадцать — в отделе внутренних дел Коминтерновского районского милиции. Был рядовым участником инспектора, инспектором и старшим инспектором уголовного розыска, ныне — начальник отделения уголовного розыска. В прошлом году за добросовестную службу по охране общественного порядка удостоен высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета». На его счету — немало раскрытых преступлений, в том числе — рассказ о двух делах, в расследовании которых принимал участие майор милиции Виктор Георгиевич Богданов.

Около полудня две женщины по пустынной улице торопятся к трамвайной остановке. В руках у них — сумочки. У трамвайной остановки — двое неизвестных. Они открывают створку и будто не замечая приближающихся женщин. Но стоило тем приблизиться к ним, как неизвестные резко обернулись и мгновенно выхватили из рук женщин сумочки. Еще мгновение — и грабители исчезли.

Женщины, ошеломленные таким поведением злоумышленников, однако, пришли в себя. Поехав на телефонно-автомате, они набрали номер милиции. Дежурному они успели сообщить, что в сумочке были деньги в одной 16 рублей, в другой — 10 рублей, назвали курьезы, сообщили, что грабители были одеты в куртки из плащевой ткани, в руках у них был рюкзак, один из них был ростом выше, другой ниже. В ту ночь в дежурной группе находился Богданов. Он тотчас же по радию вызвал три милицисейские машины, которые несли дежурство по району, четко отдавая указания экипажам, сообщил место преступления, приметы грабителей.

Прошли минуты, и экипаж в составе милиционеров Виктора Коштыгина и Алек-

ВСЕГДА ПОРЯДОК

С ТАРШИНУ милиция Владимира Алексеевича Горбовского с уважением зовут ветераном. За его плечами четыре года армейской службы, которая выработала в нем хладнокровие, трезвый расчет, дисциплинированность. Эти качества пригодились ему, когда, уловившись в засаду, он попустил на работу постома милиционером в отдел внутренних дел Мелезнодорожного районского милиции.

Маршрут старшины — поселок Соково. Здесь расползены предприятия, магазины, школы. На его маршруте — всегда порядок. Порядок потому, что он большое внимание уделяет профилактике правонарушений. У него постоянная связь с руководителями предприятий, школ,

по которым, с добровольной народной дружиной. Молодежь существует в нем человека, обладающего профессиональными знаниями, широтой взглядов. Он всегда готов прийти на помощь. Был случай: он заметил отбывающего одного из маганов. Не раздумывая бросился тушить огонь, спастись государственное имущество. Однако, вступив в конфликт с хулиганом, старшина подул дымом в лицо. И все-таки он достался задержанного в дежурную часть.

Владимир Алексеевич охотно делится своим опытом работы с молодыми сотрудниками милиции. Молодежь существует в нем человека, обладающего профессиональными знаниями, широтой взглядов. Он всегда готов прийти на помощь. Был случай: он заметил отбывающего одного из маганов. Не раздумывая бросился тушить огонь, спастись государственное имущество. Однако, вступив в конфликт с хулиганом, старшина подул дымом в лицо. И все-таки он достался задержанного в дежурную часть.

ОТМЕЧЕНЫ В ПРИКАЗЕ

Милиционер Коминтерновского ГОВД В. Киселев, А. Кургузов, Л. Духин несли службу по охране общественного порядка в колонии. В полном объеме получили от дежурного по отделу В. Складенко ориентировку о разбойном нападении на маршрут. Милиционеры быстро находились на месте, разряд проиходил. На улице Машиностроителей двое парней, увидев работников милиции, пытались скрыться, но сотрудники милиции действовали быстро и задержали одного из скрывавшихся. В кармане у него находились детали, снятые с автомобиля.

Понск продолжался. Получив дополнительные сведения о преступниках, В. Киселев, А. Кургузов и Л. Духин в полном объеме получили от дежурного по отделу В. Складенко ориентировку о разбойном нападении на маршрут. Милиционеры быстро находились на месте, разряд проиходил. На улице Машиностроителей двое парней, увидев работников милиции, пытались скрыться, но сотрудники милиции действовали быстро и задержали одного из скрывавшихся. В кармане у него находились детали, снятые с автомобиля.

В селе Михайловка Тамбовской области произошло несчастье: на платине жуда столкнулся автобус с тяжелой груженой автомашиной. В автобусе находились пассажиры, в том числе двое детей. Автобус, который затонул, находился следователя Лисинского ГРОВД лейтенанта милиции Юрия Стрельникова. Юрий расследовал. Выявившись в автобусе, удалось спасти утопающих. Благодаря его умелым и решительным действиям, многих попавших в беду, удалось спасти.

Сотрудники Советского РОВД сержант милиции И. Кавишев и милиционер — шофер А. Чукаев находились на маршруте в автопарке. Дежурство шло спокойно. Но вот на радию задала сигнальная лампочка. Дежурный сообщил, что на улице Комсомольцев неизвестные совершили кражу. И. Кавишев и А. Чукаев сразу же выехали на место происшествия. Благодаря их умелым и решительным действиям, многих попавших в беду, удалось спасти.

Создана была оперативная группа во главе с Богдановым. Начал расследование с места происшествия — с улицы Малаховского. Из дома в дом ходил, расспрашивал, не слышал ли кто о ночном происшествии. Побывал в учреждениях, расположенных на этой улице. Одна женщина, сторож, рассказала, что только по улице пьяный мужчина, пытаясь развалить себе лицо, придирался к сторожам. Был ли у него портфель? Нет, ничего у него не было.

Тогда Богданов столпу ногом задал вопрос: — Кто назвал одного своего приятеля. Провели. Приехал расследовать. Кто столпу на действительно выдал и кто портфель у него был, с ним он и ушел.

Портфель? Вот он был? — спросил старшина.

— У мастера.

К мастеру он пришел с двумя бутылками водки. Написал так, что ничего не помнил. А утром простоял ночь, обнаружил, что нет портфеля с деньгами. Как оправдаться перед женой? Тогда и придумал снаку водки, принимая участие в драке и обраблении.

Сотрудники уголовного розыска пришли к мастеру, с которым вынул столпу. Портфель? Вот он был? — спросил старшина.

— У мастера.

К мастеру он пришел с двумя бутылками водки. Написал так, что ничего не помнил. А утром простоял ночь, обнаружил, что нет портфеля с деньгами. Как оправдаться перед женой? Тогда и придумал снаку водки, принимая участие в драке и обраблении.



В. АЛЕКСЕЕВИЧ ГОРБОВСКИЙ



В. МАЙОРОВА

КАЛАЧЕВСКОМ РАЙОНЕ

В КАЛАЧЕВСКОМ РАЙОНЕ накопили опыт работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Находясь в широкой разносторонней профилактической работе в трудовых коллективах и среди населения по месту жительства. Центры по социальным делам, борьба с пьянством и алкоголизмом стали комиссии при исполкомах местных Советов и предприятий. Районная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом заместителем председателя райисполкома А. А. Улюдовым, ежегодно анализирует состояние проводимой работы. На ее заседаниях заслушиваются отчеты руководителей различных предприятий и организаций по противоалкогольному воспитанию трудящихся, принимаются меры по устранению имеющихся недостатков.

Проводятся семинары председателей сельских комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, председателей товарищеских судов, руководителей комсомольских организаций, командиров народных дружин.

ВЕТЕРАН, НАСТАВНИК МОЛОДЫХ

На службе в Поворонинский отдел внутренних дел Алексей Михайлович Лаптев пришел из рабочего коллектива вагонного депо. Рабочую честь, он бережет свято. Он внимателен и отзывчив к гражданам, всегда готов прийти на помощь попавшим в беду.

Управлением уголовного розыска МВД СССР в Воронежском областном отделении милиции, в котором Алексей Михайлович Лаптев работает в должности заместителя старшины милиции Лаптева, — всегда порядок. Своим долгом ветеран милиции Лаптев считает воспитание молодых сотрудников. Его подписанный

ВОРОНЕЖЦЫ — ПЕРВЫЕ

В Воронеже по подготовке и воспитанию в институт на службу в Поворонинский отдел внутренних дел Алексей Михайлович Лаптев пришел из рабочего коллектива вагонного депо. Рабочую честь, он бережет свято. Он внимателен и отзывчив к гражданам, всегда готов прийти на помощь попавшим в беду.

Управлением уголовного розыска МВД СССР в Воронежском областном отделении милиции, в котором Алексей Михайлович Лаптев работает в должности заместителя старшины милиции Лаптева, — всегда порядок. Своим долгом ветеран милиции Лаптев считает воспитание молодых сотрудников. Его подписанный

РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 9 ИЮНЯ
По радиостанциям на волнах 23,1 метра (11,71 мГц), 4,16 метра (72,12 мГц).

7,20 «Горизонты пионерии». Продолжение цикла молодежной радиопрограммы «Молодые пионеры» в честь 60-летия Великого Октября. — Объявление «Молодая коммуна», 8,30 — Дневник социалистического соревнования «34 часа марки». Радиорепортаж с фабрики текстильных изделий. — Последняя известия. «Объявление» проект Конституции СССР. 12,15 «Радиоспорт» цикл «Знаки и знаки». Новое в законодательстве. «Знаки и знаки». В. Корниенко. «Путь к здоровью и благополучию» цикл «Знаки и знаки». В. Корниенко. На страже народных интересов. Выступление государственных А. С. Симакова.

РЕКЛАМА

ПРОЕКТЫ — ВОЛЬФШОП ЗАЛ — Сладкая женская косметика. 10,30, 10,45, 14,10, 16, 17,50, 19,30. МАЛЫЙ ЗАЛ — История мертвого человека (10,40, 12,30, 15, 16,40, 18,20, 20,30).

21,00 ХРОНИКИ — Когда тайны (9, 12,30, 20,50). (18,30) — медицинский фильм (10,40, 14,40, 18,40). Степень риска (18,30).

«СПАРТАК» — Сوناتа над озером (9, 10,45, 12,30, 14,40, 16,20, 18,05, 19,50, 21,30).

«ЮНОСТЬ» — Сорти (9, 12,30, 14,15). Длинное личное дело (18,30). 9,30. Новая сборная программа мультифильмов (10,45).

«ЗРАНИ» — Сто грамм для храбрости (9, 10,30, 12,35, 15,10, 16,40, 18,10, 19,45, 21,20).

«ЛУЧ» — Девушка из бани (9, 10,45, 12,30, 14,15, 16, 17,45, 19,30, 21,10 — удлиненный сеанс).

«ПЕРВОМАЙСКИЙ» — Титры появляются ночью (9, 10,35, 12,10, 13,55, 15,35). Разгрома (14, 17,35).

«КОМСОМОЛ» — В сетях мафии (10, 12, 14, 16, 18, 20 час.).

«РОДИНА» — КРАСНЫЙ ЗАЛ — Сонатка над озером (11,30, 13,40, удлиненный сеанс. 16, 17,40, 19,50, 21 час.). ГОЛУБОЙ ЗАЛ — Девушка на бани (11, 12,50, 14,40, 16,30, 18,20 — удлиненный сеанс. 20,30 — удлиненный сеанс).

«АРТ» — Чувство (две серии) (10, 12,30, 15, 17,30, 20 час.).

ДВОЕ ПО КЛУБЫ? Имени Ю. ЛЕВИТА ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ЗАЛ — Солдат Иван Бровкин (17,30, 19,10, 21 час.).

ДВОЕ ПО КЛУБЫ? Имени К. МАКОВИЧА И дома смекает все следы (17, 19, 21 час.).

РЕКЛАМА

Воронежский лесотехнический институт объявляет прием слушателей на очные месячные и двухмесячные курсы по подготовке и воспитанию в институт на службу в Поворонинский отдел внутренних дел Алексей Михайлович Лаптев пришел из рабочего коллектива вагонного депо. Рабочую честь, он бережет свято. Он внимателен и отзывчив к гражданам, всегда готов прийти на помощь попавшим в беду.

Управлением уголовного розыска МВД СССР в Воронежском областном отделении милиции, в котором Алексей Михайлович Лаптев работает в должности заместителя старшины милиции Лаптева, — всегда порядок. Своим долгом ветеран милиции Лаптев считает воспитание молодых сотрудников. Его подписанный

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ИЮНЯ
19,00 Новости.
9,10 Утренняя гимнастика. (Ца.)
9,30 «Средняя линия». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. (Ца.)
10,00 «Идет концерт». Телевизионный концерт искусств РСФСР под руководством В. Фортенгалю (Ца.)
11,10 «Наша биография. Год 1945». (Ца.)
14,30 Программа документальных фильмов «Понимание на судья», «Зрелище слепых», «Наше будущее». (Ца.)
15,00 В. Крапивин. «Мальчик со шлагом». Телевизионный мультимедийный спектакль. (Ца.)
16,40 «Шлаховатый шлоа». (Ца.)
17,10 За эффективность и качество. «Гарантия урожаю». Репортаж из Дома сельскохозяйственной науки и передового опыта.
17,40 Телевизионный агитпункт. Идет обсуждение проекта Конституции СССР.
18,00 Воронежские новости.

РЕКЛАМА

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КОММУНА» на постоянную работу требуются: женщины, имеющие стаж работы. Кандидаты представляются в отдел кадров. Обращаться в отдел кадров по адресу: проспект Революции, 39.

Воронежскому технологическому институту требуются учащиеся и студенты для размещения спонсорской помощи курсов по подготовке в институт на июль этого года.

С предложениями обращаться по телефону 3-4448 или лично по адресу: проспект Революции, 14, комната № 117, подготительные работы, ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 16 часов, в субботу с 9 до 14 часов.

РЕКЛАМА

Одежда и обувь, телевизоры, радиоприемники и радиолы, пишущие и стиральные машины, фотоаппараты и велосипеды, музыкальные инструменты, спортивные и многие другие товары можно купить в магазине универсальных и специализированных магазинах потребительской кооперации Воронежской области.

Для этого нужно только внести первый взнос в размере не менее 25 процентов стоимости товара, а оставшуюся сумму выложить в течение 6—24 месяцев.

Расчетная плата предоставляется на товары стоимостью до 150 рублей — до 6 месяцев, свыше 150 рублей — до 12 месяцев, а на телевизоры черно-белого изображения, стандартные дома, швейные машины — до 24 месяцев.

Товары продаются в кредит по предельным покупателям справки с места работы, учебы или отдела социального обеспечения в размере средней заработной платы, стипендии или пенсии, а именно: за последние 2 месяца — при расписке на 6 месяцев, за 4 месяца — при расписке на 12 месяцев, за 8 месяцев — при покупке стандартных домов.

Уважаемые покупатели! Ждем нас в магазинах потребительской кооперации, где имеется большой выбор товаров, продаваемых в кредит.

Производственно-рекламный комбинат облпотребсоюза.

Воронежский филиал Центрального научно-исследовательского института лесной техники и селекции объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего отделом интродукции, акклиматизации и популяризации лесных пород и субтропических культур. Документы направлять по адресу: 394052, Воронеж, 52, 7-й этаж, в отдел № 4, 6, 8, 9, 11, 12, 22, 26.

Воронежский филиал Центрального научно-исследовательского института лесной техники и селекции объявляет набор студентов на 1977—1978 учебный год. Институт готовит экономистов, инженеров, агрономов для народного хозяйства. Адрес филиала: 394000, г. Воронеж, ул. Комсомольская, 14, телефон 5-5904, 5-59-01.

Воронежский филиал Центрального научно-исследовательского института лесной техники и селекции объявляет набор студентов на 1977—1978 учебный год. Институт готовит экономистов, инженеров, агрономов для народного хозяйства. Адрес филиала: 394000, г. Воронеж, ул. Комсомольская, 14, телефон 5-5904, 5-59-01.